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Weiterhin gesucht: Gemeinderat 

 
Gemeinderat Franz Weber, Ressort Soziale Wohlfahrt / Volkswirtschaft, hat den Gemeinderat 

der Politischen Gemeinde Herdern um seine Entlassung aus dem Amt ersucht. Der Gemein-

derat hat diesem Gesuch mit Wirkung per 30. September 2025 stattgegeben. Der Termin für 

die Ersatzwahl wurde auf den 8. März 2026 angesetzt. Damit ergibt sich eine Vakanz im Ge-

meinderat, die neu zu besetzen ist. Mit der Neubesetzung wird grundsätzlich das Ressort So-

ziale Wohlfahrt / Volkswirtschaft frei. Die definitive Ressortverteilung erfolgt nach der Wahl 

unter Berücksichtigung des Anciennitätsprinzips (Reihenfolge nach bisheriger Amtsdauer), der 

Interessen sowie der Eignung der einzelnen Mitglieder. 

 

Die Arbeit im Gemeinderat ist in Ressorts gegliedert. Jeder Gemeinderat führt ein eigenes 

Ressort, bereitet die entsprechenden Geschäfte vor, bringt diese in den Gemeinderat, vertritt 

sie im Gremium und ist anschliessend für die Umsetzung verantwortlich. Die zeitliche Bean-

spruchung beträgt je nach Ressortzuteilung rund 10 % bis 20 % eines ordentlichen Arbeits-

pensums. Die Gemeinderatssitzungen finden alle zwei Wochen jeweils dienstags von 17.00 

bis ca. 19.00 Uhr statt. Vorteilhaft ist eine gewisse zeitliche Flexibilität, da Begehungen, Vor-

Ort-Termine und Besprechungen teilweise tagsüber durchgeführt werden. 

 

Gesucht wird eine Persönlichkeit mit Interesse an vielfältigen Themen von alltäglicher wie auch 

strategischer Bedeutung, mit Bereitschaft zur aktiven Mitwirkung an sachbezogenen Diskus-

sionen. Teamfähigkeit, Konsensorientierung, Loyalität und Verschwiegenheit werden voraus-

gesetzt. Kommunikationsgeschick in Wort und Schrift sowie grundlegende EDV-Kenntnisse 

runden das Anforderungsprofil ab. 

 

Da bis zum Eingabeschluss vom 12. Januar 2026 kein Wahlvorschlag eingegangen ist, findet 

die Ersatzwahl ohne Vorschlagsliste statt. Ein allfälliger zweiter Wahlgang mit einfachem Mehr 

wird zusammen mit den eidgenössischen Abstimmungen vom 14. Juni 2026 durchgeführt. 

 

Für weitere Auskünfte zu den Aufgaben und zur Mitarbeit in der Gemeindebehörde stehen alle 

Mitglieder des Gemeinderates gerne zur Verfügung. Wir würden uns freuen, wenn sich jemand 

für die Mitarbeit in unserem kleinen, aber feinen Team begeistern kann! 
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